

17th BIMSTEC Ministerial Meeting (April 01, 2021)

April 01, 2021

17 ଡମ ବିମସ୍ଟେକ୍ ମନ୍ତ୍ରୀସଭାୟ ବୈଠକ (01 ଏପ୍ରିଲ 2021)

ଏପ୍ରିଲ 01, 2021

1. ଭାରତର ବୈଦେଶିକ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଡକ୍ଟର ଏସ ଜୟଶଙ୍କର 1 ଏପ୍ରିଲ 2021 ରେ 17 ଡମ ବିମସ୍ଟେକ୍ ମନ୍ତ୍ରୀସଭାୟ ବୈଠକରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ବୈଠକ ସମସ୍ତ ବିମସ୍ଟେକ୍ ସଦସ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଅଂଶଗ୍ରହଣରେ ଭର୍ତ୍ତୁଆଲ୍ ଉପାୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।

2. ଡକ୍ଟର ଜୟଶଙ୍କର ବୈଠକରେ ଦେଇଥିବା ବିବୃତ୍ତିରେ ବିମସ୍ଟେକ୍ ଭାଷ୍ଟାରେ ଆଞ୍ଚଳିକ ସହଯୋଗର ଗତି ବଢାଇବା ତଥା ସଂଗଠନକୁ ଅଧିକ ସଶକ୍ତ, ଜୀବନ୍ତ, ଅଧିକ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ଏବଂ ପରିଶାମ ଭିତ୍ତିକ କରିବା ପାଇଁ ଭାରତର ପ୍ରତିବଦ୍ଧତାକୁ ଦେଖାଇଥିଲେ। ଆତଙ୍କବାଦର ମୁକାବିଲା ଏବଂ ଆନ୍ତରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଅପରାଧ, ପରିବହନ ଏବଂ ଯୋଗାଯୋଗ, ପର୍ଯ୍ୟଟନ, ଏବଂ ପରିବେଶ ଏବଂ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ଆଦି କ୍ଷେତ୍ରରେ ହୋଇଥିବା ଅଗ୍ରଗତି ଯେଉଁଠାରେ ଭାରତ ହେଉଛି ଅଗ୍ରଣୀ ଦେଶ ଏବଂ ବିମସ୍ଟେକ୍ ସହଯୋଗକୁ ଗଭୀର କରିବା ପାଇଁ ଭାରତ ଦ୍ଵାରା କରାଯାଇଥିବା ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ବିଷୟରେ ସେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ।

3. ପରବର୍ତ୍ତୀ ବିମସ୍ଟେକ୍ ଶିଖର ସମ୍ମିଳନୀରେ ଗୃହୀତ ହେବାକୁଥିବା ପରିବହନ ସଂଯୋଗୀକରଣ ପାଇଁ ବିମସ୍ଟେକ୍ ମାଷ୍ଟରପ୍ଲାନ ଏବଂ ପରବର୍ତ୍ତୀ ବିମସ୍ଟେକ୍ ଶିଖର ସମ୍ମିଳନୀରେ ସ୍ଵାକ୍ଷରିତ ହେବାକୁଥିବା ତିନୋଟି ଏମ୍ପ୍ଲୁ / ରୁକ୍ମିନୀମା ଯଥା ଅପରାଧିକ ମାମଲାରେ ପାରସ୍ପରିକ ଆଇନଗତ ସହାୟତା ଉପରେ ବିମସ୍ଟେକ୍ ସମ୍ମିଳନୀ; ବିମସ୍ଟେକ୍ ସଦସ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ରମାନଙ୍କର କୃତନୈତିକ ଏକାଡେମୀ/ଡାଲିମ ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ମଧ୍ୟରେ ପାରସ୍ପରିକ ସହଯୋଗ ଉପରେ ଏମ୍ପ୍ଲୁ; ଏବଂ ଶ୍ରୀଲଙ୍କାର କଲମ୍ବୋଠାରେ ବିମସ୍ଟେକ୍ ପ୍ରୟୁକ୍ତିବିଦ୍ୟା ସ୍ଥାନାନ୍ତରଣ ସୁବିଧା (ଟିଟିଏଫ) ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉପରେ ମେମୋରେଣ୍ଡମ ଅଫ୍ ଆସୋସିଏସନକୁ ଏହି ବୈଠକରେ ଅନୁମୋଦନ କରାଯାଇଛି।

4. ସେମାନେ ସଦସ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ରମାନଙ୍କୁ ବିମସ୍ଟେକ୍ ଚାର୍ଟର ଗୃହୀତ କରିବା ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କର ଆଭ୍ୟନ୍ତରୀଣ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସମାପ୍ତ କରିବାକୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିଥିଲେ ଏବଂ ବିମସ୍ଟେକ୍ ଭାଷ୍ଟାରେ ସହଯୋଗର କ୍ଷେତ୍ର ଏବଂ ଉପକ୍ଷେତ୍ରକୁ ଯୁକ୍ତି ସଂଗତ କରିବାକୁ ଅନୁମୋଦନ କରିଥିଲେ ଯାହା ପରବର୍ତ୍ତୀ ବିମସ୍ଟେକ୍ ଶିଖର ସମ୍ମିଳନୀରେ ଗୃହୀତ ହେବ।

5. ସଦସ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ରମାନଙ୍କ ସହ ପରାମର୍ଶ କରି ଆସନ୍ତା କିଛି ମାସ ମଧ୍ୟରେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କାରେ ପଞ୍ଚମ ବିମସ୍ଟେକ୍ ସମ୍ମିଳନୀ ଆୟୋଜନ କରିବାକୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଏହି ବୈଠକରେ ସ୍ଵାଗତ କରାଯାଇଛି।

6. ଏହି ବୈଠକରେ ଧ୍ୟାନ ଦିଆଯାଇଛି ଯେ ଭାରତରେ ସ୍ଥାପିତ ବିମସ୍ଟେକ୍ ପାଣିପାଗ ଏବଂ ଜଳବାୟୁ କେନ୍ଦ୍ର ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ସୁବିଧା ସହିତ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପୂର୍ବରୁ ଚେତାବନୀ ଦେବା ପାଇଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷମ।

7. ଭାରତର ମାନ୍ୟବର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ଵାରା ଗତ ବିମସ୍ଟେକ୍ ସମ୍ମିଳନୀରେ ଘୋଷିତ ଅନେକ ପଦକ୍ଷେପ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାକୁ ମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ପ୍ରଶଂସା କରିଥିଲେ ଯଥା ଜାନୁଆରୀ 2021 ରେ ଭର୍ତ୍ତୁଆଲ୍ ଉପାୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିମସ୍ଟେକ୍ ଷ୍ଟାର୍ଟଅପ୍ କନକ୍ଲେଭ୍; ଫେବୃଆରୀ 2020 ରେ ପୁରୀରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଦ୍ଵିତୀୟ ବିମସ୍ଟେକ୍ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ଅଭ୍ୟାସ; ଫେବୃଆରୀ 2020 ରେ ବିମସ୍ଟେକ୍ ଦେଶଗୁଡିକ

ପାଇଁ ନିଶ୍ଚାନ୍ତତା ଚୋରା କାରବାରର ମୁକାବିଲା ଉପରେ ସମ୍ମିଳନୀ; ଡିସେମ୍ବର 2019 ରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଜଳବାୟୁ ସ୍ମାର୍ଟ କୃଷି ପଦ୍ଧତି ଉପରେ ବିମସଚେକ୍ ସେମିନାର; ଡିସେମ୍ବର 2019 ରେ ଗାନ୍ଧିନଗରଠାରେ ଗୁଜୁରାଟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା ପ୍ରତିଷ୍ଠାନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିପଦପୂର୍ଣ୍ଣ ସୂଚନା ସମ୍ପର୍କ ସହରୀ ଯୋଜନା ଉପରେ ଏକ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ କର୍ମଶାଳା; ସେପ୍ଟେମ୍ବର 2018 ରେ ପୁନେଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିମସଚେକ୍ ସାମରିକ ଅଭ୍ୟାସ ଏବଂ ସେନା ମୁଖ୍ୟମାନଙ୍କର କନକ୍ଲେଭ 2018; ଅକ୍ଟୋବର 2018 ରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀଠାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଭାରତ ମୋବାଇଲ୍ କଂଗ୍ରେସ 2018 ରେ ବିମସଚେକ୍ ମନ୍ତ୍ରୀସଭା କନକ୍ଲେଭ; ଫେବୃଆରୀ 2020 ରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀସ୍ଥିତ ସୁଷମା ସ୍ୱରାଜ ବିଦେଶ ସେବା ସଂସ୍ଥାନରେ ବିମସଚେକ୍ ଦେଶର କୁଚନୀତିଜ୍ଞଙ୍କ ତାଲିମ; ଜାନୁଆରୀ 2020 ରେ ଶିଳଙ୍ଗସ୍ଥିତ ଉତ୍ତର ପୂର୍ବ ମହାକାଶ ପ୍ରୟୋଗ କେନ୍ଦ୍ରରେ ବିମସଚେକ୍ ଦେଶର 24 ଜଣ ଅନୁସନ୍ଧାନକାରୀ / ପେଶାଦାରଙ୍କୁ ମହାକାଶ ଏବଂ ରିମୋଟ ସେନ୍ସିଂ ବିଷୟରେ ତାଲିମ; ଏବଂ ନାଳନ୍ଦା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବିମସଚେକ୍ ଦେଶର ଛାତ୍ରମାନଙ୍କୁ 30 ଟି ଛାତ୍ରବୃତ୍ତି ପ୍ରଦାନ ।

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ

ଏପ୍ରିଲ 01, 2021

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.